



Красный ВЫИМПЕЛ

№ 2

Июнь-июль
Понедельник,
3 августа 2020 г.

Корпоративная газета АО «Полет» Ивановский парашютный завод

НОВЕЙШАЯ ТЕХНИКА ЗАДЕЙСТВОВАНА В МАСШТАБНЫХ ВОЕННЫХ УЧЕНИЯХ В РЯЗАНИ



Командно-штабные учения воздушно-десантных войск и военно-транспортной авиации прошли в преддверии 90-летия ВДВ.

В ходе маневров с высоты 8 тысяч метров на скорости порядка 350 км/ч из летательного аппарата с кислородным оборудованием и грузом десантировалась группа специального назначения.

Групповой прыжок совершался на парашютной системе спецназначения «Стайер», которая позволяет перемещаться под открытым куполом в горизонтальной плоскости на расстояние до 50 километров.

В рамках учений также был применен комплект высотного десантирования «Юнкер-О» производства АО «Полет», включающий кислородное оборудование, навигационный планшет и систему

крепления груза (позволяет совершать прыжки с оружием и снаряжением до 50 кг).

«Сегодня Воздушно-десантные войска развиваются как основа сил быстрого реагирования. Каждый год осваиваются новые способы и формы применения войск. Десантные войска вооружаются современной и модернизированной техникой и экипировкой. Конечно, новые средства вооружения и десантирования, которые поступают к нам, позволяют расширить спектр выполнения задач», — пояснил в ходе десантирования руководитель учения командующий ВДВ генерал-полковник **Андрей Сердюков**.

За ходом маневров наблюдал заместитель Министра обороны Российской Федерации генерал-лейтенант **Юнус-Бек Евкуров**.

«Полет» представил свою продукцию на выставке Минобороны

1 августа на военном полигоне Алабино в Московской области прошла выставка военного вооружения в рамках праздничных мероприятий, посвященных 90-летию ВДВ.

Завод «Полет» представил новейшие разработки парашютных систем, которые на сегодняшний день отвечают всем требованиям армии для успешного выполнения воинских задач.

Руководство Министерства обороны Российской Федерации посетило выставку парашютной техники и по достоинству оценило современные модели парашютов. Командующий ВДВ **Андрей Сердюков**



отметил высокое качество продукции АО «Полет» и отметил досрочное выполнение Гособоронзаказа на поставку парашютов для армии.

Первый заместитель генерального директора завода «Полет» **Дмитрий Глушков**, а также специалисты конструкторского бюро продемонстрировали руководству Министерства обороны и посетителям мероприятия особенно-

сти и преимущества парашютной техники, представленной на выставке, ответили на вопросы.

Также руководству ВДВ были вручены памятные подарки от АО «Полет».

Поздравляем Воздушно-Десантные Войска с 90-летним юбилеем! Желаем успехов в вашем непростом деле, с честью нести службу и всегда оставаться на страже нашей Родины!

Наши парашюты теперь в музее



АО «Полет» передал в музейный фонд Ивановского историко-краеведческого музея имени Д.Г. Бурлыгина продукцию, выпускаемую на предприятии.

Пандемия коронавирусной инфекции безусловно уже оставила свой след в мировой истории. В связи с этим музей планирует организовать тематическую

выставку. Завод «Полет» внес свой вклад в борьбу с эпидемией, в короткие сроки частично перепрофилировавшись на производство защитной одежды и масок. Для организации экспозиции предприятие передало музею защитные костюмы.

Кроме того, музею передана спасательная парашютная система С-4У для демонстрации жителям и гостям Ивановской области продукции одного из крупнейших предприятий региона.

Зинаида Курицына: «Сдаться - это не про меня»



Специально к Дню парашютиста (26 июля) мы подготовили рассказ о Зинаиде Курицыной – двадцатикратной рекордсменке мира по парашютному спорту, семикратной рекордсменке СССР, судье международной категории. На счету Зинаиды Михайловны более 7 000 прыжков.

ПЕРВЫЙ ПРЫЖОК И ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Родилась будущая чемпионка в 1948 году в городе Егорьевск Московской области. Еще со школьных лет девочка активно увлекалась различными видами спорта, в особенности гимнастикой. А когда узнала, что подружки решили вступить в местный аэроклуб, не смогла остаться в стороне. После сдачи экзамена по предварительной подготовке Зинаида совершает

свой первый прыжок в 17 лет, который и стал своего рода катализатором будущих побед.

«Я с гордостью вспоминаю свой первый прыжок. Раннее утро, тишина. Однако, стоило мне дернуть кольцо своего парашюта, как со всех сторон зазвучал гимн Советского Союза. Так, в 6:00 утра, меня словно поприветствовала вся страна» – рассказывает Зинаида Михайловна.

К девятнадцати годам парашютистка совершила 211 прыжков, показав результаты значительно превышающие показатели мужчин.

В 1969 году талантливую парашютистку пригласили в Рязанский 3-й Центральный спортивный клуб ВДВ (ЦСПК). В том же году Зинаида была призвана в ряды Советской Армии и переехала к месту службы в Рязань.

В 1971-м году она принимала участие во всесоюзном первенстве, уже будучи призером нескольких состязаний. На чемпионате социалистических стран, проходившем в Болгарии, девушка взяла пять из пяти разыгрываемых медалей первой пробы, став абсолютным чемпионом, и попутно установив несколько рекордов. На волне таких успехов Зинаиду взяли в состав национальной сборной. Однако, событие, произошедшее в 1978-м году, едва не оборвало жизнь успешной парашютистки.

БОРЬБА ЗА НЕБО

В Фергане (Узбекистан) на соревнованиях по установлению мировых рекордов во время тренировочного прыжка с высоты 1500 м ночью у Курицыной не раскрылся парашют. В итоге несколько открытых переломов, ушибы внутренних органов, серьезные повреждения позвоночника и обширная кровопотеря. Медики больницы, куда была доставлена Зинаида, не делали никаких прогнозов, и всерьез опасались, что она не доживет до утра. Ко всему прочему, у неё еще и оказалась редкая группа крови, а переливание требовалось незамедлительное. По тревоге подняли целую роту солдат, однако, лишь два человека подошли в качестве доноров. Девушку оперировали много часов кряду, а когда она немного пришла в себя, доктор сказал, что за жизнь ей предстоит отчаянно

бороться. Впереди Зинаиду Курицыну ждали два года тяжелой реабилитации.

«Остаться инвалидом проще всего», – считает парашютистка. – «Вместе со мной в больнице лежали высококлассные спортсмены, которые оставили спорт из-за травм. Я же несмотря на страшные боли каждый день с утра до вечера выполняла специальный комплекс упражнений. Мне хотелось вновь совершить хотя бы один прыжок, доказать самой себе, что я могу это преодолеть».

НОВЫЙ ВИТОК

В 1980 году парашютистка вернулась в Узбекистан, к месту рокового прыжка. С большим трудом прошла допуск медкомиссии и совершила прыжок с 1000 метров. И вновь не раскрылся парашют. Зинаида приземлилась на запасном. После этого, досконально проверив основной парашют, тут же совершила еще один прыжок.

За следующие два десятка лет Зинаида Курицына совершила более четырех тысяч прыжков, и завоевала свыше шести десятков наград. Она не просто вернулась в строй, но и снова смогла стать лучшей в этом деле.

ЧЕМ БОЛЬШЕ АЭРОКЛУБОВ, ТЕМ БОЛЬШЕ ЧЕМПИОНОВ

Свой последний прыжок парашютистка совершила в 1998 году с высоты 6 тысяч метров в составе группы. До этого

она уже принимала активное участие в судействе и занималась тренерской работой. С января 1999 г. по настоящее время работает старшим тренером-преподавателем по спорту 309 ЦСПП, готовит спортсменов-парашютистов.

«На мой взгляд высококлассным парашютистом может стать человек, который готов преодолеть себя, обладающий разносторонней физической подготовкой. Сейчас нужно популяризировать парашютизм, создавать аэроклубы, где люди смогут бесплатно или по приемлемой цене тренироваться и достигать хороших результатов. Тогда и уровень подготовки наших спортсменов будет расти», – рассуждает Зинаида Михайловна.

С парашютами производства АО «Полет» знаменитая спортсменка знакома не понаслышке.

«Я прыгала с парашютами ивановского завода в 80-е годы. Сейчас уже с современными парашютными системами производства завода «Полет» прыгают парашютисты, которые тренируются в нашем центре. Парашюты хорошие и надежные», – поделилась своими впечатлениями Зинаида Курицына.

По словам парашютистки, она ни единого раза в жизни не пожалела о выбранной ею еще в подростковом возрасте профессии, несмотря на все трудности, которые ей довелось пережить.